Komurer oOpa3oBanus u Hayku Kypckoii o0s1actn
3aganus 1y MYHUIMIIAJIbHOI0 3TaNa BCEPOCCUICKOI 0JIUMITNAIBI
IIKOJbLHIUKOB 10 XumMuu B 2015/2016 yueoHoM roay
8 ki1acc

PEIIEHUE

3ananue 8-1. (7 6a,1510B)

Onpenenure, B KakuxX (pazax TOBOPHUTCS O XUMHUYCCKOM JJIEMEHTE, a B KaKUX — O MPOCTOM
BellecTBe. BepHOMY yTBep)KIICHHIO B TAaOJUIIC COOTBETCTBYET OykBa. BriOepute 3TH OYKBBI U
COCTaBbTEC M3 HHUX (paMWIMIO yd€HOro—ecTecTBOUCIBbITaTeNs. Kakoil 3aKOH HOCHT HUMSI 3TOTO
ydeHoro (rmpuBeaute GOpMYIUPOBKY).
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Pemenue.

Yuenvlii — ABorapo (5 6amioB).

3akoH: PaBHbIe 00BEMBI PA3TUYHBIX TA30B MPH OJMHAKOBBIX YCIOBHSX COJEPIKAT OJMHAKOBOE
YHCII0 MOJIEKY (2 Oana).

3aganne 8-2. (4 6aJ11a)

KaKI/Ie XUMHUYCCKHUEC DODICMCHTBI HA3BAHBI B YCCTbhb CTpaH? HpI/IBeI{I/ITe HC MCHCECC quLIpex
Ha3BaHUI. YKaXUTE KOJMYECTBO NMPOTOHOB M HEHTPOHOB, COJEPIKAIIUXCS B siApaX aTOMOB,
Ha3BAHHLIX BaAMH DJICMCHTAX.

Pemenue.

Pyrenwnii (Ru) — Ha3zBan B yecth Poccun; mpotonos 44, neiitponoB 57 (1 6amn).
[Tononwuit (Po) — B uects [lonpmm; nporonos 84, neittponos 37 (1 Gamn).
Opannwmii (Fr) — B uects @panium; npotoHoB 87, HelTpoHoB 35 (1 6amn).
I'epmanmii (Ge) — B uects ['epmanuu; npotoHoB 32, HeliTponos 40 (1 6amn).
3a kax/b1ii TpaBWIIbHEIN oTBeT — 0,5 6amna, Bcero 4 Gamna.

3ananue 8-3. (7 6a/1510B)
B cocraB uenoBeuyeckoro opraHusma BXOAMT B cpenHeM mo Mmacce 65% kucnopona, 18%
yraepona, 10% Bomopona, 0,15% natpus u 0,15% xiopa. Pacnonokure Bbllle Ha3BaHHBIE




XUMHYCCKUC SJICMCHTHI B MOPAAKEC YMCHLIUICHUA YUCJIa X aTOMOB, COACPKAIIUXCA B OpraHU3ME
YCJI0BCKa.

Pemenue.
1) Pacuer konuuecTBa BeIIeCcTBa aTOMOB KaX10ro 3jeMeHTa 1o popmyie n(dD) = m(3)/Ar(3)

n(0O) = m(0O)/Ar(O) = 65:16=4,06 mons aToMoB Kuciopoaa (1 6amr)
n(C) =m(C)/Ar(C) = 18:12= 1,5 monb atomoB yriiepoaa (1 6amr)

n(H) = m(H)/Ar(H) = 10:1=10 mons aTomoB Bogopoza (1 6amn)
n(Na)=m(Na)/Ar(Na) = 0,15:23=0,065 mons atomoB HaTpus (1 6amr)
n(Cl) = m(Cl)/Ar(Cl) = 0,15:35,5=0,0042 monb aTomoB xJiopa (1 6armm)

2) Yucno aTOMOB 3JI€MEHTa MPSIMOIPONIOPLIHUOHAIIFHO KOJIMYECTBY BellecTBa 3aeMenTa (1 6amn).
CpaBHMBas BEIMYMHBI KOJMYECTBA BEIIECTBA aTOMOB KaXJOTO 3JIEMEHTA, MOJy4aeM, 4YTO B
MOpPS/IKE YMEHBIICHHUST aTOMBI PACIOJararoTcsi B CIEAYIOMICH IMOCIENOBATEIBLHOCTH: 800000,
KUcnopoo, yenepoo, Hampuil, xaop. (1 6amn).

3axanue 8-4. (10 6a1710B)
BenecTBo cocToUT U3 IBYX 3JIEMEHTOB, B €r0 MOJIEKYJIE — 5 aTOMOB. Macca 0qHOTro U3 aTOMOB B
3 pa3a Oosbllie CyMMapHOW Macchl BCEX OCTalIbHBIX aToMOB. Onpenenure GopMyIly BEIIecTBa.

Pemenue.

O0603Ha4nM TsDKENBIN aToM X, a ierkuil Y, Torna ¢opmyna BemecTtBa — XY 4. CooTHOIIEHNE
macc: m(X) / (4m(Y)) = 3, otkyna m(X) = 12m(Y), unu Ar(X) = 12Ar(Y). Otomy
cootHomeHuto ynosierBopstor C u H. @opmyna — CHa.

3a ¢popmyny XY4 - 5 Ganos.

3a popmyny CHa -5 6anmos.

OtBer. CH4.

3ananue 8-5. (8 6a110B)

Kaxaplii 3 Tpex OJUHAKOBBIX (IO Macce W Mo 00BEMY) COCY/IOB HAIOJHEH OJHUM W3 Ta30B:
BOJIOPOJI, TeMMii M HEU3BECTHBIM Ta3 X. Macchl 3THX COCY/IOB, 3allOJIHEHHBIX YKa3aHHBIMH
rasamu: 45,7 1,459 ru 48,7 .

a). Kakoii 6yneT macca Takoro cocyjia, 3aoJIHEHHOTO BO31yXOM?

0). Uro mpexacrasisieT coboit raz X?

B). Kak skcnieprMeHTaIbHO MOKHO MPOBEPUTH Batiie pernienne B OTHOIIEHUH X7

Pemienne.
1). Cocympl MMEIOT OJMHAKOBBIH O0BEM, CJICIOBATEIBHO, COAEPIKAT OJUHAKOBBIC
KoruecTBa ra3oB. [1ycTh kKoamdecTBO ra3000pa3HbIX BelecTB paBHO X (1 6am).
2). Haumenbmass macca (45,7 T) COOTBETCTBYET COCYAY, 3allOJHECHHOMY BOJIOPOIOM,
Mmacca 45,9 r — renuem (1 6amn).
3). Ilycth macca cocyna m r, Toraa
{m+2x: 45,7

mtdx=4515 (2 6amna)

4). Macca cocyna 6e3 raza — 45,5 r, konudectBo raza B cocyne — 0,1 monb, macca
CoCy/Ia, 3aIoJTHEHHOTO Bo3ayxoM: 45,5 + 29 x 0,1 = 48,4 r (1 6amr)

5). Macca raza X: 48,7 —45,5= 3,2 r (1 6amn)

6). Moussipras macca raza X: M(X) = 3,2 / 0,1 = 32 r/mons, cliefoBaTeabHoO, a3 X —
kucnopon (1 6amr)



7). JAns SKCepruMEHTAIbHOM MPOBEPKHU CIEAYET MPOBECTH KAYECTBEHHYIO HA KHCIOPOJ
— BHECTH B COCYJl C I'a30M TJICIOLIYIO JIY4HHKY. Ecnu raz X — Kucinoposi, TydMHKa BCIIBIXUBAET
(1 6amn).

3axanue §8-6. (5 6a1,10B)

Hanummre He Gosee 5 ypaBHEHHMI peakIuil MOTyYeHHUS OKCHIA MEIH NBYXBaJlieHTHOH. OTHO U3
UCXOJHBIX BELECTB BO BCEX pEaKLUAX JOJKHO IPHUHAJIEkKATh K pa3HbIM KJIacCaM BEILECTB.

Pemenue.
1). 2Cu + O2 =2Cu0O

2). 2Cu20 + O2 =4Cu0O

t
3). CU(OH)2 — CuO + Hx0

t
4). Cu (OH),CO, — 2Cu0 + H,0 +CO,

t
5). 2CuS + 3O2 — 2Cu0 + ZSO2

t
6). CuSO4 — CuO + SO3

3a kaxxJ0€ ypaBHeHue 1o 1 Oamy, HO He Ooee 5.

3ananue 8-7. (8 6an1110B)

VYueHuk 6 kiacca, KOTOPBIH eIlle He M3y4aeT XMMHIO M HE 3HAKOM C TpaBHJIAMH ITOBEJCHUS B
XHUMHYECKOH JTabopaTopuu, cirydaitno yporui 3 0anku ¢ BemectBamu: 1) CuSO4-5H20, 2) CuO,
3) Cu. banku pa30Omamch, BEMIECTBAa TNepeMeInanuch. lIpemnoxuTe crmocod, MO3BOISMIONIHIA
HU3BJICYb U3 CMECHU (BI)I)ICJ'II/ITI) B YHUCTOM BI/II[C) MaKCHUMAaJIbHOC YHCJIO KOMIIOHCHTOB.

Pemenne.

1) OOpaGoraTh BOJOH: cynb(arT Meau pacTBOPHUTCSA, OKCUA MeAM U Medb — He
pactBopsitorest (1 6arm).

2) OtdunbTpoBaTh: Ha PUIBTPE OCTAHETCS CMECh OKCHIa Meau 1 Meau (1 Gasm).

3) PacTBOp MeIHOr0 Kymopoca OCTaBUTh Ha HECKOJIBKO CYTOK i KpucTaumsanuu (1
Oas).

4) OcraToK OKCHAAa MeIu W Meau 00paboTaTh PacTBOPOM COJISTHOM KHUCIOTBI: MEIb
0CTaeTcs, OKCHJ] IIEPEXOIUT B PACTBOP B BUJIE XJIOpH I (KHCIOTa MOXKET ObITh Apyroii) (1 Gamn).

5) Xnopua Meau OTISIHTh OT Meau (PHIBTPOBaHUEM, U3 PacTBOpa OCAIUTh THIPOKCH]T
(2 6amma).

6) l'uapokcu Meau pokauTh (2 6armna).



